

## Prosigue el avance de nuestras tropas en el sector del Ebro, ocupándose posiciones

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro, ha proseguido el avance de nuestras tropas que venciendo la resistencia enemiga han ocupado muy importantes posiciones.

Después de contraatacar los rojos que fueron totalmente rechazados, dejando en nuestro poder varios centenares de cadáveres, unos 200 prisioneros y abundante material.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En la noche del 4 al 5 fué bombardeada una fábrica de material de guerra, al Sur de Barcelona.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Mahón, los del de Barcelona, en el que fueron alcanzados los muelles y fué derribado un avión de caza rojo y los del puerto de Valencia, provocando grandes incendios.

Salamanca, 6 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## El frente del Ebro está roto, partido y próximo a derrumbarse

No hay lugar escondido que no se encuentre bajo el castigo de nuestras armas de tierra y aire

(Crónica del enviado especial de la Agencia FARO en el frente del Ebro).

Es increíble la terquedad del mando rojo en ordenar a sus hueses la consigna de resistir, porque "resistir es vencer". Claro que bajo la amenaza de inmediato fusilamiento de los milicianos que abandonan sus puestos; y a costa de la vida de los desgraciados que viven sometidos a la miseria y a la angustia de la zona roja y a la tiranía de sus dirigentes, estos han decidido prolongar la resistencia. Pero ha sido tal la penetración de nuestras columnas durante estos últimos días, tan importante las posiciones que ocupa que no hay puesto enemigo que se encuentre seguro de nuestros movimientos maravillosamente precisos.

Hoy los soldados de Franco recorren los caminos y montan la guardia en las alturas que hasta hace poco fueron de las brigadas internacionales y nuestros son los puntos

vitales en que se apoyaba la resistencia marxista quebrantada y deshecha en su base.

El frente del Ebro, decíamos ayer, está roto, partido y próximo a derrumbarse. No hay lugar escondido que no se encuentre bajo el castigo de nuestras armas de tierra y de aire. Sus fuegos cruzan de uno a otro extremo la zona en que se mantienen los puestos de los revolucionarios. Cada palmo de terreno recibe una escrupulosa preparación artillera y los más pequeños movimientos del enemigo son magistralmente registrados.

Pues en esta zona batida en todas direcciones, indefendible por tener dislocadas sus líneas, pretenden los dirigentes marxistas seguir resistiendo contra todos los cánones del arte militar y con desprecio de los más elementales sentimientos de humanidad hacia sus combatientes. Confían aun en los nidos de ametralladoras, en las fortificaciones de cemento, en el campo atrincherado

—infranqueable a juicio de sus estadistas Mayores—esperan poder retrasar el desenlace con impresionante acumulación de hombres y material de guerra, pero ha pasado la hora de las encarnizadas resistencias. Las magníficas divisiones de España se fieren el campo y atentan entre sus bayonetas todos los núcleos de defensa enemiga que desde hace días decrece en intensidad.

La suerte de las brigadas internacionales está echada. Lo saben, y por lo mismo no luchan con las vehemencias de las primeras jornadas, aunque la desesperación les contiene el ánimo para no declararse vencidos y revolverse con tan rabiosa fereza contra nuestro soldados que les acosan sin descanso; lo saben por que ven nuestras banderas ondear victoriosas en las más elevadas crestas de las montañas en que ellos se asentaban hace unos días. Las victorias abonadas, pero no logradas; los pretendidos avances hacia fantásticos objetivos se han malogrado en el más espantoso de los desastres. El prestigio militar de que hicieron alarde en el extranjero a fuerza de mañosa propaganda, ha caído por tierra ante el recobrado vigor de nuestras armas. En cambio, nuestra ofensiva continúa con creciente éxito en todos los sectores del frente.

Por uno de los entrantes señalados días pasados, nuestras unidades han rodeado una sierra de pronunciadas rampas y elevados riscos, por los que se asoman a especie de balcones colgantes. Dos cordilleras se miran frente a frente, nuestra una, otra del enemigo. Esta ha sido convertida en una fortificación de trincheras escalonadas que se extienden en todo su contorno siguiendo la configuración del terreno.

Las pistas y caminos cubiertos que unen unas con otras las defensas, el sistema fortificado y las que conducen a los refugios enclavados en roca viva.

Nuestra maniobra se desarrolló en un vasto frente montañoso cortado por profundas cañadas. Las gloriosas, las invictas divisiones que saben de todos los climas de España y pasaron triunfales por tierras de Vizcaya, Santander, Asturias, Brunete, Teruel, El Maestrazgo y Castellón, se encuentran hoy delante de estas poderosas fortificaciones del Ebro. Con el mismo espíritu de entonces, cuando regiones enteras y ciudades de primer orden se rendían a su paso, se lanzan al asalto de una cota en estas tierras de encrucijada. A la dureza del combate y a la tenaz obstinación del enemigo responde con derroches de abnegación y de heroísmo. Así han combatido hoy.

A las siete de la mañana remontaban las nubes las primeras escuadrillas de bombardeo que en combinación con la artillería dieron comienzo a los preliminares de la operación con sendos bombardeos de las posiciones rojas.

Las cumbres se empenachaban con columnas de humo y fuego y por las laderas corría la metralla como reguero de lava. Grandes destrozos han causado en las obras defensivas marxistas a juzgar por los montones de tierra y piedra que lanzaban al espacio. Cualquiera pudiera pensar que las baterías van marcando con la aviación la línea de castigo. El acierto es preciso y matemáticamente da en el objetivo propuesto.

Entretanto los infantes ya en marcha se descuelgan en dos direcciones. El enemigo ha corrido sus fuerzas al ser amenazadas mientras las columnas de la derecha entraban en contacto con los defensores de las posiciones que habían de ocupar.

Todas fueron ocupadas. Nuevos pedazos de tierra se reintegraban a la España auténtica. Las banderas que marchan en cabeza y los signos que recorren las montañas a diario miden el avance de las columnas.

La cima regular del vértice que se eleva sobre la línea de la montaña se cubre de soldados nacionales. Han llegado a ella en pequeños saltos, protegiéndose en las piedras, en los embudos producidos por nuestra artillería e invaden las trincheras enemigas arrojando bombas de mano, lanzándose en rápida carrera cuando el fuego enemigo ceja o arrojándose por el suelo y trepando por los cortados que el terreno presenta, avanzando sin cesar, mientras disparan, monte arriba. Ya se corren por las laderas a un bosquecillo desde el que darán el asalto a los últimos ductos rojos. Ya a pocos metros de las alambradas, postreras defensas de la posición, surgen centenares de milicianos. El choque es violento, decisivo. Se lanzan de una a otra parte numerosas bombas de mano cuyas explosiones resuenan ensordecedoras.

Los rojos al verse perdidos extreman la resistencia y recorren en loca desesperación toda la trinchera. Pero al fin pierden la posición que inmediatamente ocupan nuestras tropas, en la que permanecen pocos minutos para arrojarlos en persecución de los fugitivos y unos y otros desaparecen entre nubes de humo.

El día ha terminado por la ocupación de estas importantes posiciones en la citada sierra.

Podemos apuntarnos una jornada como uno de los éxitos más significativos de la batalla del Ebro.

Mariano VILLENA

## EL SEÑOR Don Tomás Santoyo Rey

falleció en Palencia el día 6 de Octubre de 1938

a los 75 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Amalia, Jesús y Angel Santoyo Heredia; hijos políticos Sóstenes Ruiz de Gopegui y Casilda Lora; hermano Mariano Santoyo; hermanos políticos Justina Heredia, Amalia García, Potenciana y Antonio Heredia, José Marquina y Mariano Acero; nietos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Funerales: Mañana sábado, a las nueve, y a continuación la misa de familia.

Casa mortuoria: Colón, 19.

Iglesia parroquial: San Lázaro.

No se reparten esquelas

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Palencia

PAGO DE RENTAS

Se reanuda el pago de alquileres hasta 30 pesetas de cuantía mensual, de viviendas que disfruten de exención, con arreglo al Decreto número 264, y correspondientes a los seis primeros meses del año actual.

Los propietarios deberán presentarse en la Cámara precisamente el LUNES, MARTES O MIERCOLES, días 10, 11 y 12 del actual, de cuatro a seis de la tarde, provistos de los recibos de esos meses y del que acredite que pagaron el prorrateo. Deben enterarse e ir informados del NUMERO DEL EXPEDIENTE, de su inquilino, que aparece escrito a mano en la parte superior de la tarjeta de exención.

Los propietarios que no se presenten estos días no cobrarán hasta pasado otro semestre.

Palencia, 7 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Presidente,  
Carlos Martínez de Azcoitia

## EL SEÑOR DON LEOPOLDO MATE MATE

falleció en Palencia

HOY 7 DE OCTUBRE DE 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado hijo Francisco Maté; hija política Aurelia González; nietos María Irene, María del Pilar y Francisco; hermanos políticos; primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Funerales: Mañana 8, a las diez, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio.

Misa de familia: El lunes a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: Modesto Lafuente, 9.

No se reparten esquelas.

El Ilmo. y Rvdmo. Señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Ayer se celebró Consejo de Ministros en Burgos

Se trató de la reconstrucción de España, elevación de tarifas postales y Reglamento de los Sindicatos

Burgos.—Poco antes de las doce de la noche, concluyó la reunión del Consejo de ministros.

El señor Serrano Suñer, facilitó después a los periodistas, la siguiente referencia verbal:

El Consejo de ministros ha examinado con detenimiento los distintos aspectos que plantea el gran problema de la reconstrucción de España. Y a los efectos del estudio del plan a seguir y la determinación de las fórmulas financieras, ha designado una ponencia interministerial, compuesta por los ministros del Interior, Asuntos Exteriores, Hacienda, Industria y Comercio y Agricultura.

El ministro de Organización y Acción Sindical, ha anunciado la presentación en uno de los primeros Consejos, del proyecto de ley de bases de organización sindical.

Han sido aprobados: Ley sobre aprovechamiento de pastos y rastrojeras.

Decreto sobre organización de servicios del Instituto Geológico y minero.

Otro sobre construcción de buques de armadores extranjeros.

Otro sobre elevación de tarifas postales y telegráficas.

Otro sobre concesión de licencias para aparatos encendedores.

Se ha aprobado asimismo, el reglamento de Sindicatos económicos.

Han sido nombrados magistrados del Tribunal Supremo—concluyó diciendo el ministro—don Celestino Valledor Suárez-Otero, don Luis Suárez Alonso de Fraga y don Luis Felipe Vivanco y Pérez del Villar.

## El secretario del Comité de no intervención a la España nacional

Burgos.—El Gobierno nacional español, accediendo al requerimiento que le ha sido formulado por la Agencia de su Majestad Británica, en nombre del Reino Unido, de Alemania, de Francia, de Italia y Portugal, ha dado su consentimiento para la visita del territorio nacional, del señor Hemming, secretario técnico del Comité de No Intervención, que en consecuencia se trasladará a Burgos, para ponerse en contacto con los centros competentes.

Mañana saldrá Mr. Hemming de Londres.

La sesión de anoche en el Ayuntamiento

Ampliación de los servicios del Matadero.--La construcción de viviendas.--Las obras del Teatro Principal.--Nuevas casetas en la Plaza de Abastos.--El inventario del Ayuntamiento

Anoche celebró sesión, en segunda convocatoria, el pleno del Excelentísimo Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Eladio Martín Mateo...

ASUNTOS DE TRAMITE
Suministro de carbón
Leída el acta, se acuerda celebrar el concursillo de carbón para la calefacción de la Casa Consistorial...

El plano topográfico
Conforme a los datos de que ya se dió cuenta en sesiones anteriores, el pleno conoce haber quedado, con fecha 31 de agosto último...

Transferencias
Visto el expediente sobre propuesta de transferencias, son aprobadas, después de haber estado aquél expuesto al público 15 días hábiles sin reclamaciones...

Expedientes a empleados
El capitular señor Escribano da como ponente, por terminados los trabajos de formación de expedientes a varios individuos del Cuerpo de Bomberos...

Propone se felicite a los cabos e individuos del Cuerpo de Seguridad y Asalto y a los legionarios que tan prestamente acudieron a sofocar el siniestro...

Igualmente a los obreros que demostraron el mismo celo.
Es aprobado con la propuesta de reorganización del Cuerpo de Bomberos...

Los servicios del Matadero
El Delegado del Matadero, señor Pérez Rojo, propone la creación de unas nuevas tarifas provisionales para los servicios extraordinarios...

La casa de los maestros
De conformidad con lo informado por el Consejo local de Primera Enseñanza y la Comisión de Hacienda, se conceden los derechos por casahabitación a las señoras maestras...

Los pastos del monte
La Comisión de Política Rural estima conveniente se intente el arrendamiento de los pastos del monte "El Viejo", de Palencia...

Construcción de 96 viviendas
La "Defensa de la Propiedad Urbana" dirige un escrito al Ayuntamiento solicitando terrenos gratuitos para construir, según el plano que adjunta, noventa y seis viviendas...

El pleno contesta que solamente, en su deseo de contribuir a solucionar el problema de la vivienda, colaboraría en la construcción de Casas baratas de tipo "benéfico o Sociedad Cooperativa".

Establos y vaquerías
En vista de las órdenes publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" referentes a Establos y vaquerías, se ratifica el acuerdo de que no se podrá instalar, o conceder instalaciones de tal género sin previo informe de la Inspección provincial de Sanidad...

Las que se hallan dentro del casco de la población en la actualidad, sólo admitirán cesiones de padres a hijos, o entre esposos, y tendrán un límite de caducidad.

Reclamación a una nueva calle
Don Abundio Fernández, vecino de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, y Gerente de la Fábrica de Mantas "La Soledad", presenta una reclamación al proyecto de nueva calle que se está trazando y construyendo en el Barrio de "La Puebla", desde San Lázaro, por el viejo Manicomio, al Parque del Salón...

Ampliación de obras en el Teatro Principal
El concesionario del Teatro Principal, don Santiago Calderón, presenta un presupuesto de la Casa Snyder para la reforma de la calefacción del inmueble, por hallarse la actual en estado deplorable...

Igualmente se acuerda pintar y hermosear la fachada del Teatro con presupuesto aproximado de 5.000 pesetas, construyendo por su cuenta el señor Calderón la marquesina proyectada por el señor Unamuno, que quedaría de propiedad del Municipio.

OTROS ASUNTOS
Plaza de ingeniero municipal
Terminado el orden del día, don Dámaso Camino propone, en vista de los servicios nuevos, la creación de la plaza de ingeniero municipal con destino a la dependencia de Vías, Obras y Abastecimientos...

Nuevas casetas en la Plaza de Abastos
El mismo capitular, y en su nombre el señor alcalde, propone la desaparición de los "cajones, de la plaza de Abastos y la construcción en su defecto de veinticuatro nuevas casetas, artísticamente adosadas y con un presupuesto de pesetas 275 cada una, menos las de la rotonda que se elevan al doble.

Se aumentará, de acuerdo con los disfrutarios, en pequeña cantidad el arrendamiento de los inmuebles, para compensar al Ayuntamiento de estos gastos.

Reformas en el Matadero
El señor Pérez Rojo, como Delegado del Matadero, dice que, a consecuencia del notable aumento de población y de las necesidades cada vez más recientes en el consumo de carnes, resulta insuficiente la capacidad de aquellas dependencias, porque en la actualidad no se pueden sacrificar todas las reses que se presentan, por lo cual se conviene que por el señor Arquitecto, acompañado de la Comisión de Policía Urbana y dicho señor Delegado, se gire visita al edificio para, anotados sus defectos, corregirlos inmediatamente con los aumentos de departamentos que sean necesarios.

El inventario del Ayuntamiento
Don Salvador Escribano hace otra proposición pidiendo que, con arreglo al artículo 148 del Estatuto Municipal, se haga el inventario de los bienes muebles e inmuebles del Ayuntamiento. Se aprueba por unanimidad.

Los charcos de las aceras
Igual capitular expone los perjuicios mal efecto que causan los charcos, cuando llueve y cuando riegan, en las aceras de la calle Mayor Principal y otras, que obliga a los transeúntes a dirigirse por las calzadas, con evidente peligro de la circulación. Se estudiará el medio de solucionar tales inconvenientes.

Becas sin cubrir
La presidencia ante la duda de que alguna de las becas recientemente creadas por el Ayuntamiento para los hijos de los funcionarios del mismo, puedan quedar desiertas, pide, y así se acuerda, que la Comisión de Beneficencia y Acción Social haga propuesta a la Permanente con objeto de hacer extensivo el beneficio de las mencionadas becas a las familias pobres y humildes de Palencia.

Los héroes riegan con su sangre los campos españoles; nosotros lo menos que debemos hacer, de vez en cuando, es donar chatarra para cooperar a la reconstrucción de España.

La Comisión Gestora del Hospital Militar de esta plaza

Hago saber: Que el día 8 a las diez y media horas, celebrará concurso para la adquisición de los artículos que se citan durante el mes de noviembre.

El anuncio detallado y modelo de proposiciones, puede verse en el tablón del excelentísimo Ayuntamiento, o en esta Secretaría, sita en el Hospital Militar, así como el pliego de condiciones.

El secretario, E. Ugaldé.
III Año Triunfal.
Aceite de oliva, arroz, azúcar, bacalao, café, carne de vaca, idem de ternera, cervezas, coñac, fruta escogida, idem seca, galletas, garbanzos, huevos, jabón común, jamón limpio sin piel, jerez, judías blancas, idem pintas, leña, lentejas, macarrones, manteca de cerdo, idem de vaca, merluza, mermelada, patatas, pan, pimientos, queso seco, idem fresco, tocino, tomate, vino tinto, alcohol, cebollas, harina, velas, verduras.

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA... Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Maleantes detenidos
Anoche, en las cercanías de la estación del Norte, en el paso a nivel de la carretera de Santander, fueron detenidos por la policía dos moalbetes, precoces maleantes, que entregados a la disposición de la autoridad gubernativa, fueron expulsados de nuestra población y enviados a las localidades en que residen sus familias.

Los detenidos eran Jesús Pérez Miguel, de 15 años, natural de Castro-Urdiales (Santander) y Antonio Fernández García, de 16 años, natural de Zaragoza y ambos habituales delincuentes contra la propiedad ajena.

El primero, manifestó en la Comisaría de Vigilancia, que hace unos días, estuvo "trabajando" en nuestra ciudad en unión de otro "compañero" y que entre otras fechorías cometieron la de sustraer a una señora una cartera de mano, conteniendo trece pesetas. Añadió que su padre se encuentra detenido en Bilbao, por haber actuado en las filas rojas contra el Ejército Nacional, habiendo resultado herido en las trincheras.

El otro, es también "punto de cuidado", y ha manifestado que hace un año, se fugó de la casa paterna, habiendo "trabajado" con frecuencia en varias poblaciones, por lo que en diversas ocasiones y lugares fué detenido y sufrió las correspondientes sanciones.

Viajaban sin billete
Por los Agentes de policía fueron detenidos ayer en la estación del Norte a la llegada del tren rápido de Santander, José Sordo Cano, de 17 años, residente en Torrelavega y Victorino González Campuzano, de 19 años, natural de Campuzano (Santander), quienes viajaban en el ya citado convoy sin el correspondiente billete y sin documentación alguna que acreditase su personalidad.

Estos dos muchachos han sido entregados a la disposición del ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público.

VIDA RELIGIOSA

Día universal de Misiones
El día 23 del actual, por recomendación del Prelado en la semana anterior, se predicará sobre lo que es la Propagación de la Fé, y por su mandato habrá en las iglesias dicho día los siguientes cultos:

1.º Predicación Misional, ordenada a difundir más y más entre los fieles la Obra Misional de la Propagación de la Fé, exhortándoles a que se inscriban en la misma, y si en alguna parroquia no estuviera establecida esta Obra, se procurará establecerla inmediatamente.

2.º Como colecta imperada "pro re gravi", se añadirá en todas las Misas la oración "Pro progatione Fidei" y se exhortará a los fieles que oren y conculgen por las Misiones, lucrando así la indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos.

3.º Se hará colecta especial con destino a las Misiones.

4.º Por la tarde se celebrará solemne función Misional, con exposición del Santísimo, haciendo una breve plática Misional.

La Junta Diocesana de la Propagación de la Fé enviará a las parroquias, con la autoridad conveniente, material abundante de propaganda Misional para que se distribuya entre los fieles oportunamente.

—Ha fallecido en Rivas de Campoo, el presbítero patrimonista, don Constantino Gutiérrez, a los 59 años de edad.

—Está vacante el cargo de organista-sacristán de Santa Eulalia y San Martín, en Paredes de Nava. Dotación mínima, 1.200 pesetas, compatible con otros asuntos.

AGUSTINAS RECOLETAS
En la iglesia conventual de Madres Agustinas Recoletas, el 8 del corriente a continuación de la misa de siete y media estará expuesto Su Divina Majestad, a la veneración de los fieles por las necesidades de nuestra amada Patria, hasta las seis de la tarde, rezada la Estación y el Santo Rosario, se dará la Bendición con el Santísimo.

AUXILIO SOCIAL
Certificados de exención que se encuentran en la Administración de "Auxilio Social", y que pueden pasar a recoger de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde:

Daría Martínez Caro. Victoria Cuadrado Monge. María Josefa Fernández Gómez. María Guerra Quiroce. Eleuteria Sarmentero González. Eugenia Trigueros García. Felicidad Miguel Cantero. María del Carmen Escalona Echague. Elisa Martínez Barrenechea.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador a Carrión
Esta mañana, recibió en su despacho oficial, el gobernador civil de la provincia, la visita del alcalde de Torquemada, que le habló de diversos asuntos relacionados con aquella villa.

El señor Arellano, salió después en automóvil, con dirección a Carrión de los Condes, al objeto de asistir a los funerales que en aquella ciudad se han celebrado hoy en sufragio del alma del excelentísimo general señor Carrascosa, jefe del glorioso Batallón de Transmisiones y que recientemente falleció en acto del servicio, en las inmediaciones del pueblo de Quintana del Puento.

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia regresó de Carrión en las primeras horas de la tarde.

Notas de Hacienda

Libramientos
Se han puesto al cobro los siguientes: Don Mariano Santamaría. Señor Habilitado de la Jefatura de Industrias.

Excelentísimo señor gobernador civil. Señor jefe de Telégrafos. Excelentísimo Ayuntamiento de Palencia. Señor Administrador Principal de Correos. Señor Administrador de la Prisión Provincial. Y don Conrado Valle

VIDA MUNICIPAL

En Carrión
Para asistir a otra misa de requiem que hoy se celebra en Carrión de los Condes, por el descansante eterno del alma del heroico general don Juan Carrascosa, salió esta mañana el alcalde don Eladio Marfín Mateo.

También se trasladaron a Carrión con el mismo objeto otras personalidades y amigos del ilustre militar.

Diputación Provincial

Asuntos importantes
Se encuentran en Burgos, para gestionar asuntos importantes que afectan a la buena administración de la Corporación, el presidente de la misma don Rodolfo Pérez de Guzmán y los capituless señores Villares y Del Val.

Sesión
Mañana celebra sesión la Comisión Gestora para tratar, entre otros de los siguientes asuntos: Propuesta de los señores Cuenca y Molina, sobre designación para el cargo de Celador de la Beneficencia. Relación de los aspirantes con documentación completa para la plaza vacante de oficial administrativo del Servicio de Contribuciones. Licencias de funcionarios.

Delegación Provincial de Trabajo
Habiendo sufrido error la transmisión telegráfica que dió motivo a la nota de este Centro fecha 28 de septiembre pasado, relacionada con las festividades de los días 1.º y 12 de octubre corriente, queda modificada el párrafo tercero y último de dicha nota en la forma siguiente:

3.º Todos los trabajadores percibirán los salarios correspondientes a los citados días 1.º y 12 de octubre, sin recuperación de las horas no trabajadas.

Manteniéndose idéntico el resto de la referida nota.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia 6 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado provincial de Trabajo, Juan Campoy. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Comisión Provincial de Subsidio al combatiente

Se advierte a dueños de establecimientos y a todos en general que necesitan comprar tickets, desde el lunes, día 10 de los corrientes, las horas de venta, serán: desde las SEIS DE LA TARDE, A LAS OCHO DE LA MISMA.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe de la Comisión Local Saludo a Franco: ¡Arriba España!

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUQUETE, 8, PRAL.

Palencia a la día

En el Ayuntamiento, los concejales se sintieron ayer trabajadores y se consagraron en una laboriosa sesión, a despachar numerosos asuntos de trámite que se hallaban pendientes. En dos palabras: se administró eficazmente. Varios asuntos de palpitante interés se estudiaron en la sesión municipal de ayer: la reforma del Matadero municipal, la construcción de viviendas económicas, la ampliación del "rejuvenecimiento" del viejo Teatro Principal que ahora va a quedar "a la última moda" y con todos los adelantos del confort, la confección del inventario de los bienes municipales y la conclusión de los expedientes en el Cuerpo de Bomberos, con motivo del siniestro que destruyó los locales de nuestra Redacción. En fin, como se ve, no se perdió el tiempo.

Otra vez la sección de sucesos atrae nuestra atención. Ahora se trata de la captura de una banda de precoces ladrones, que, para que nada les falte en la iniciación de sus paseos por las afueras del Código Penal, están dotados de unos magníficos "pseudónimos". Son estos aventajados y tiernos delincuentes, nada menos que "El Tragador", "El Chato", "El Durillo", etc... Buenos apodos para personajes de un novelón por entregas.

La captura de esta Banda, plantea un denso problema pedagógico y social. El desarrollo del tema no es tentador, pero requiere los límites de esta sección, donde todo hay que tocarlo a la ligera y sin profundizar.

No obstante, hemos de resaltar el buen servicio policiaco. ¿Y quién sabe si un buen régimen quincenario y una buena ficha policial, puede librar a la sociedad de mañana, de unos cuantos "enemigos públicos" de primera fila!

EL TIEMPO QUE HACE

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES
Hoy viernes, a las horas de costumbre, sesiones de cine, proyectándose la bonita y divertida producción titulada CASA INTERNACIONAL, film de gran éxito, por su argumento e interpretación.

Mañana sábado, B R I NDEMOS POR EL AMOR, film enteramente en ESPAÑOL, de soberbia interpretación y lujosa presentación, de argumento fino y delicado.

El domingo ESTRENO RIGUROSO de la gran superproducción de la UFA de Berlín, titulada SIETE BOFETADAS, suprema creación de la genial Lillian Harvey.

SIETE BOFETADAS, es la película cumbre de esta notable estrella, y también una de las más acertadas superproducciones de la UFA, que ha puesto en esta cinta su mayor esmero y cuidado, para que sea algo digno de la fama de esta marca.

Muy pronto MELODIA DE BROADWAY, otro gran estreno del año, y otras grandes superproducciones, que el público recibirá con gran complacencia.

Siempre en este céntrico local, verá el público las mejores y más sensacionales superproducciones de la temporada.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE GIGOS VALLISOLE-TANOS
Números premiados el día 6 de octubre de 1938
Número premiado con 20 pesetas, 416. Números premiados con 3 pesetas: 27, 129, 177, 381, 383, 722.

La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

Central Nacional-Sindicalista

La colaboración desinteresada y eficaz que nos han prestado los empresarios de varios cines de esta capital y que resaltábamos en nuestro artículo anterior, no era un halago que nosotros brindáramos a esos Sres. nunca hemos desempeñado el oficio de turiferarios políticos, ni nuestro estilo lo permite. Lo hacíamos notar, por tener una profundidad y un alcance que no aparece a primera vista. Precisamente en esta comprensión de patronos y obreros, estriba la base del sindicato vertical que nosotros deseamos implantar en España como una concepción mejor de entender la vida, como una mejor manera de convivencia entre los hombres. En esta íntima colaboración y comprensión de los intereses de las diversas clases sociales, se fundamenta la desaparición de la lucha entre las mismas, postulado esencial del marxismo, y por consecuencia la unidad indisoluble de todos los productores, en el único afán de elevar la vida de todos los ciudadanos.

Si el estado liberal dejaba al obrero huérfano de protección, abandonándole a la libre concurrencia donde forzosamente tenía que fracasar y ser vencido, por las mejores y más potentes armas del capitalismo; el nuevo Estado que propugna por establecer en todo, normas y consignas, debe procurar también ayudar a todos en sus justas y compatibles aspiraciones. Pero esta labor y comprensión de ideales, debe venir a ser posible más que por la imposición, por la convicción; por la libre aceptación de todos los principios que informan el nuevo Estado.

Así el Estado actual que por una ley podía obligar a todos los españoles a encuadrarse en sus sindicatos respectivos, los deja de momento en libertad, para que cuando vengan a nuestras filas, lo hagan con el entusiasmo y la fé de los convencidos.

De estas ideas que acabamos de exponer a grandes rasgos, se han dado cuenta esos empresarios, al darnos facilidades para que los trabajadores de la capital puedan disfrutar de uno de los adelantos más modernos y eficaces de la civilización, con pequeño sacrificio económico.

Que esta comprensión de intereses, que esta espontánea colaboración de todos sea eficaz y cierta, y tendremos entonces la base firme, duradera y sólida de la España Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! E. González Royuela. El Delegado Sindical Provincial, Juan Campoy.

La actividad que sea intensa y con brío, en la recogida y entrega de metales.

Comité Sindical del Curtido

Comisión Provincial
Se recuerda a todos los zapateros, zapateros remendones, guarnicionistas, pequeños usuarios, almaceneros, fabricantes, etc., que para solicitar cualquier cantidad de material, lo harán con sus escritos debidamente reintegrados, bien entendido, que solicited que no esté en la forma establecida, no se la dará curso, considerándola nula a su presentación.

Estas mismas normas han de regir para dirigirse al Comité Sindical del Curtido, bien sea con solicitudes, instancias o cartas.

Para evitar se sorprenda la buena fé de esta Comisión Provincial del Curtido, se pone en conocimiento de todo solicitante, que para retirar sus autorizaciones, hará presente su cédula y talón de matrícula industrial quien lo posea, aclarando que quien no justifique su personalidad, no se le entregará su correspondiente autorización.

A partir de esta fecha, todo solicitante hará constar en su petición y bajo declaración jurada, la cantidad de suela y demás materiales que necesita mensualmente, así como número de hijos (si está casado), y de obreros.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 7 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El presidente de la Comisión Provincial del Curtido, Enrique Gallón Gallón. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El tiempo pasa sin darse cuenta... Compre cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades

# Mirando a la Escuela

## Explicación del Evangelio del Domingo XVIII después de Pentecostés

EVANGELIO DEL DOMINGO XVIII DESPUÉS DE PENTECOSTÉS

(Texto de S. Mateo cap. 9)

En aquel tiempo, subiendo Jesús en la barca, atravesó el lago y vino a la ciudad de su residencia o a Cafarnaúm; cuando he aquí que le presentaron un paralítico postrado en un lecho. Y al ver Jesús su fe, dijo al tullido: Ten confianza, hijo mío, que perdonados te son tus pecados. A lo que ciertos escribas dijeron luego para sí: Este blasfema. Más Jesús viendo sus pensamientos, dijo: ¿Por qué pensáis mal en vuestros corazones? ¿Qué cosa es más fácil, el decir si te perdonan tus pecados o el decir levántate y anda? Pues para que sepáis que el Hijo del hombre tiene en la tierra potestad de perdonar pecados, levántate (dijo al mismo tiempo al paralítico) toma tu lecho y vete a tu casa. Y levantóse y fue a su casa. Lo cual viendo las gentes, quedaron asombradas de un tanto temer y dieron gloria a Dios por haber dado tal potestad a los hombres.

### EXPLICACION

Noción del milagro.—Su valor probativo.—Necesidad o conveniencia del milagro en la predicación de Jesucristo.—El Evangelio de hoy y la fuerza probativa del milagro.—Jesús perdona el pecado antes de devolver la salud al enfermo.—El pecado es muchas veces causa de las enfermedades.

Para conocer bien lo que es el milagro, tenemos que tener presente que Dios ha establecido un orden fijo en la creación, sujeto a leyes constantes, y que precisamente por estar regido ese orden por leyes constantes, los sabios pueden predecir muchos fenómenos naturales, cuyas leyes les son conocidas, y de hecho los predicen, con una exactitud matemática. Gran parte de la labor de los sabios en las ciencias físicas se concreta, a partir de hipótesis, llegar a descubrir la ley natural que rige ciertos fenómenos de la naturaleza.

Pero dichas leyes no son tan absolutamente invariables que sea un absurdo científico el que en un caso determinado, la ley no tenga su cumplimiento. Esto será física y naturalmente imposible, más no es imposible para el autor de la ley y conservador directo del orden. Si pues por un acto de la sabiduría y omnipotencia infinita y eterna de Dios, se deroga en un caso particular la ley, no hay nada de absurdo. Pues éste es el milagro: "un hecho sensible realizado por Dios contra, sobre o fuera del orden establecido en la naturaleza". Si un hombre arrojado desde un avión se sostiene sin medio alguno en el aire, es un hecho contra la ley natural de la gravedad. Si un enfermo incurable recobra la salud, es un hecho sobre la ley natural. Si un enfermo curable sana con sola una palabra sin aplicación de causas naturales, es un hecho fuera de las leyes naturales. No basta para el milagro la intervención de Dios; se requiere que esta intervención sea no según el orden establecido en la creación.

Es el milagro el sello de Dios, son las cartas credenciales del Creador supremo, es la firma de la Divinidad, rubricada con rasgos de leyes naturales. Si alguien en confirmación de una obra hace un milagro, aquella está aprobada por Dios. ¿Qué bueno es el Señor, que ha puesto a nuestra disposición todo el orden natural para que oigamos su voz y no nos puedan engañar los impostores! Más por esto mismo, ¡qué responsabilidad tan grande para los que, conociendo los milagros, en embargo no quieren reconocer la voz de Dios en sus extravagantes teorías! Por esto Jesucristo en una de las horas más solenes de su vida camino de Getsemaní decía a sus discípulos: "Si yo no hubiese hecho entre ellos obras que ninguno otro ha hecho, no tendrían pecado; más ahora las han visto y me aborrecen a mí y a mi Padre... Es que, como el mismo Señor decía discutiendo con las autoridades judías después de la curación del paralítico, de Bethesda: "las obras —es decir, los milagros— que el Padre me ha concedido ejecutar, las mismas que yo hago, me dan testimonio que el Padre me ha enviado". Así lo entendían las gentes sencillas que después del milagro, como en el de la resurrección del hijo de la viuda de Nain, creían en la Divinidad de Jesucristo.

Cuando uno reflexiona un poco en los innumerables milagros que obró Cristo en el mundo, al ver que aquellas ciudades de Palestina, que al paso del Salvador se llenaban de enfermos para ser curados, aquellas ciudades de Cafarnaúm en la que tantos prodigios obró, cuando apenas llegaba a descansar un poco en la casa de su discípulo Pedro, y ya la casa se llenaba de enfermos. Cuando se piensa un poco en aquellos milagros que le envió San Juan Bautista preguntándole si era él el Cristo y Jesús no contestó directamente, sino que remitió a las pruebas que allí habían visto y oído de los milagros que obraba. Cuando Isaías había profetizado

del Mesías Futuro que en su tiempo "verán los ciegos y oirán los sordos y el cojo saltará como el ciervo y se desatará la lengua de los mudos"; nos vemos obligados a reconocer el valor y la necesidad de los milagros para probar la legación divina de Jesucristo.

Y realmente, es muy fácil presentarse uno como legado de lo alto y con misión divina para los hombres, lo que no es tan fácil, es demostrar con pruebas eficaces esta misma misión. Hombres que se han dicho enviados por Dios ha habido muchos en el curso de la historia, lo que que no ha habido ninguno, más que Jesucristo, que haya probado esta su misión que se decía divina. Por esto, Jesucristo que en las generaciones futuras no tuvieran que dudar de la verdad de su misión divina, realizó tantos y tan estupendos milagros.

Un caso concreto de la necesidad aunque no absoluta, porque Dios tiene mil medios para probar una verdad, pero sí de la gran conveniencia del milagro, lo tenemos en el caso que hoy nos trae el Evangelio. Le presentan a Jesucristo un paralítico y Jesús antes de curarle la enfermedad del cuerpo se dirige al enfermo y le dice, ante el asombro de todos: "Perdonados te son tus pecados, ya vosotros no tenéis que creer mi poder divino pues el efecto del perdón de los pecados no es una cosa visible, de manera que no pueda haber un impostor que decir pueda estas palabras. Mas para que no dudéis de mi poder, yo os voy a dar una

prueba. Igual poder se necesita para perdonar los pecados, que para hacer milagros, pues para que no dudéis de mi poder divino, no me voy a contentar con una obra cuyos efectos no son manifiestos, sino con una obra cuyos efectos sean conocidos de todos y dirigiéndome al enfermo, le dice: levántate y vete a tu casa.

Una circunstancia muy notable en este milagro es, que el Salvador le perdona antes del pecado que le devuelve la salud, es que la causa de aquella enfermedad había sido muy probablemente el pecado, pues aunque es verdad que no todas las enfermedades que Jesucristo curó tenían por causa del pecado, como el mismo Señor lo dijo en el caso del ciego de nacimiento cuando le preguntaban sus discípulos quién había pecado si el ciego o su padre, y el Señor respondió que ni el ciego ni su padre, también es verdad que en algún caso particular como en el presente, la enfermedad pudo provenir de algún pecado.

Esto está también confirmado con testimonio de los médicos. Así el doctor H. Rulot, del Ministerio de Higiene de Bruselas, en una memoria de 1922, hablando de las enfermedades venéreas, dice de la blenorragia: que en muchos casos llega a la pérdida más o menos completa de los movimientos de la articulación, que puede producir hasta la pérdida de la vista y cita el caso de un joven que a consecuencia de esa enfermedad quedó tullido.

En la primacía que concedió el Señor a las enfermedades del alma sobre las del cuerpo nos quiso enseñar la manera como debemos proceder también nosotros. ¡Cuántas enfermedades físicas se curarían curando antes las enfermedades morales del alma!

La paz de la buena conciencia influye más de lo que se cree en las disposiciones fisiológicas del cuerpo.

A. ABAD GOMEZ

# GALERIA DE HEROES

## LA PUEBLA DE VALDAVIA

### Galería de héroes

Honorino Villacorta Sáiz: ¡Presente!

Con el corazón lacerado por el dolor, doy cuenta de la desagradable noticia, de que mi hijo Honorino Villacorta Sáiz, soldado, dió su vida juvenil por Dios y por la Patria, el día 21 de septiembre último, defendiendo una posición, habiendo recibido honrosa sepultura sus restos mortales, en el cementerio de Puebla de Valverde (Teruel).

Tu vida durante esta Santa Cruzada, hasta que el plomo enemigo ségún tan preciada existencia, merecía plácemes de todos los buenos españoles, y es digna del mayor encomio, puesto que impulsado de un verdadero espíritu cristiano y patriótico, a los pocos días de surgir el Glorioso Alzamiento Nacional, sin vacilaciones de ningún género, te alistaste voluntario cuando aún contabas 17 años de edad, en la histórica Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. S., trasladándote también voluntariamente a San Rafael y Alto del León, en cuya última posición interviniste en la toma de la "Cabrera", y "Cueva Valiente", con los demás camaradas de tu Centuria, a quienes apreciabas entrañablemente.

Reconozco que en tu vida de campaña, necesariamente has tenido que padecer muchos sufrimientos, pero como tenías una fe ciega en favor de la justa causa, jamás nos dirigiste la más leve lamentación, sino que por el contrario, nos alentabas, como lo hiciste en una ocasión, con estas tiernas y cariñosas frases: ¡Padres, no sufran por mí, pues a la vez

que lucho en favor de la Religión y de esta querida Patria, entiendo que también les defiendo a ustedes y a mis queridas hermanitas, y teniendo en cuenta estos tres postulados, gustoso ofendí mi vida si es preciso! Se han cumplido tus cristianos patrióticos y humanitarios deseos, por lo cual, no cabe duda, Dios habrá premiado tu insuperable proceder!

Tu indefinida ausencia del seno de esta querida familia, nos tiene a todos contristados y sumidos en el mayor desconsuelo, recordando tus nobles sentimientos y la generosidad de tu carácter, lo cual seguramente ocurrirá a tu insuperable amigo y compañero Enrique Franco, que por causas ajenas a su voluntad, no pudo auxiliarte en los últimos momentos de tu vida, pero que no obstante, al ser sabedor de tan fatal noticia, se apresuró a dar honrosa sepultura a tu cadáver, como homenaje póstumo a tu memoria.

Hoy 4 de octubre, se han celebrado aquí los funerales por el alma de mi querido Honorino (q. e. p. d.), habiendo revestido el acto una imponente manifestación de duelo, que perdurará siempre en mi memoria, dando a todos por ello, las más expresivas gracias, testimoniándoles el más sincero reconocimiento y gratitud, y de una manera especial, a las Organizaciones Juveniles dirigidas por su jefe, Angel García Ercilla, y señoras de la localidad, que con exquisito gusto y maestría, formaron y ofrecieron al caído una bonita corona de flores naturales, en la que, en una de las cintas, se leía la siguiente dedicatoria: "H. V. Tu nombre será inmortal. R. I. P."

Honorino Villacorta Sáiz: ¡Presente!

La Puebla de Valdivia, 4 de octubre de 1938.

El Corresponsal, Laurentino Villacorta

# "La paz pasa por Roma"

## La intervención de Mussolini juzgada por la Prensa francesa

París.—El enviado de la "Tribuna", en París ha publicado la siguiente interesante correspondencia:

"La emoción y la sensación de alivio que ha provocado el anuncio del gesto rápido y decisivo de Mussolini es difícil de explicar. La prensa, a excepción de la anárquica y filsoviética, continúa todavía reflejando los sentimientos de la opinión pública reconociendo que en una crisis peligrosa la intervención de Mussolini ha salvado la paz del mundo.

La "Action Française" en un entusiasta artículo de Maurras hacía honor a Chamberlain que supo ver claramente que en la fase extrema de gravedad de la situación no había más que un hombre que pudiese evitar el desastre ya inminente: Mussolini: "Chamberlain ha visto y no se ha negado a ver la verdad material que saltaba a los ojos: que la paz pasa por Roma, escribe Maurras. En 1938 la presencia y la palabra romana pueden salvar la paz. Así el admirable Primer Ministro inglés ha conseguido realizar una maravilla: hacer aplaudir al Jefe de los Fascios romanos por la Cámara de los Comunes de Inglaterra. Así, en presencia de un libre cambio de orientación, que no ha sido influenciado ni por dogmas imaginarios ni por rencores pretéritos, en un momento crítico ha construido la única pasarela diplomática de la cual era posible servirse para evitar el más escandaloso y el más sangriento de los conflictos."

"Un gran impulso de sabiduría y de humanidad se ha producido—escribe el "Petit Journal"—. "El resultado de tantos esfuerzos es precioso."

"Hagamos ahora un pequeño paso atrás, continúa diciendo el diario. ¿Quién es el que con su intervención ha pesado de una manera tan decisiva? Es aquel mismo Mussolini que hace algún tiempo proponía la famosa fórmula del Pacto a cuatro. A su lado se encuentra el gran realista, habituado a las cifras y forjado en las disciplinas matemáticas: Chamberlain, que en los tiempos en los cuales su nombre no evocaba más allá del Canal de la Mancha ninguna curiosidad, se proclamaba también el un ferviente defensor del Pacto a cuatro. Por un extraño retorno al pasado se han encontrado, pues, sentados a la misma mesa, discutiendo sobre los problemas llevados hasta el paroxismo, aquellos

## DIARIO DE AVISOS

Centro de Palencia  
Relación de telegramas desconocidos depositados en lista de Telégrafos.

De Talavera, Santiago Nieto, Hospital Seminario Sala 8, cama 343. De Higuera Vargas, José Generelo González, Hospital Militar, Sala 8; de Logroño, José García Martínez, María Alejaes, 3; de Bilbao, José María Ibarra, alférez Ingenieros, Estado Mayor; de Valladolid, María Ojeda Hospital Militar número 5, Sala 7; de Alameda de la Sagra, Consolación Calvo, Avenida Valladolid, 13; de Villaseca, María del Carmen, Teléfono 45; de Guimar, Pedro Marrero Farina, Hospital Militar; de Salamanca, Baltasar Santos; de Granada, Sergio Gutiérrez, Villanueva de Cerrato; de Zamora, Domingo Píris, carretera Grijota; de Puente Genil, Manuel López Guzmán, Regimiento Granada, Hospital Militar; de Cebrera, Gabriel Tofno, Hospital Militar número 3.

Palencia, 6 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado Jefe del Centro, Manuel Mirueña.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos moto-bombas para riegos y agotamientos, prensas y husillos para uva, gradas, bisurcos, trisurcos, piezas de repuesto. Le interesa conocer antes de comprar toda clase de maquinaria agrícola y repuesto. Almacenes de Feliciano Ortega Colombres. Apartado, 58.—Palencia.

SE VENDEN dos cardos, de peso aproximadamente cada uno 150 kilos. También créditos al destete de raza, vitorianos, selecta, en Hontoria de Cerrat, Julio Renedo.

SE NECESITA un hortelano. Informes, Mayor Pral., 206.

SE VENDEN nueve vacas, de pura raza holandesa, en plena producción y un toro superior. Para tratar, con Nemesio Galán, Carrión de los Condes.

SE NECESITA un oficial zapatero. San Bernardo, 7. Sixto Martín. Palencia.

HABITACIONES en sitio céntrico, muy soleadas y completamente independientes se ceden en casa de señora sola. Informes, Kiosco de la Buena Prensa.

POR NO PODERLA atender, se traspasa tienda de frutas, sita en lo más céntrico de esta capital. Informes en esta Administración.

SACAS para paja y lana, confeccionadas de sacos buenos usados, se venden unos juegos y saquerío. Razón, San Bernardo, 10. Palencia. León Diez Aragón.

SE VENDE una yegua raza bretona, de 5 años y 5 dedos sobre la marca y un caballo de la marca, los dos bien enganchados al carro y al arado. Para verlos y tratar con Evello Rodríguez, en Modesto la Fuente (frente al Velódromo).

BOCOYES de 40 centímetros en muy buen estado y bien envinados se venden siete. Para verlos y tratar, Valeriano García, Sotresgudo (Burgos).

SE VENDEN camas y cocina de gasolina. Razón Avenida Valladolid, 9, entresuelo, D.

SE NECESITA oficial repostero de confitería. Informes, "La Suiza" Velázquez Moreno, 23. Vigo.

TRASPASO

Se hace de la "FONDA LA ROSARIO" Para tratar en la misma con su dueño. General Franco, 5 y 1. PALENCIA

CHOFER. Se necesita para camión U. S. A., en la Fábrica de harinas de Bustillo de la Vega. Inútil presentarse sin buenos informes.

VENTA de 200 ovejas de uno, dos y tres años. Para verlas y tratar, con Ludgerio Martín, en Cembrera.

SE VENDEN dos cardos, de peso aproximadamente cada uno 150 kilos. También créditos al destete de raza, vitorianos, selecta, en Hontoria de Cerrat, Julio Renedo.

SE NECESITA un hortelano. Informes, Mayor Pral., 206.

SE VENDEN nueve vacas, de pura raza holandesa, en plena producción y un toro superior. Para tratar, con Nemesio Galán, Carrión de los Condes.

SE NECESITA un oficial zapatero. San Bernardo, 7. Sixto Martín. Palencia.

HABITACIONES en sitio céntrico, muy soleadas y completamente independientes se ceden en casa de señora sola. Informes, Kiosco de la Buena Prensa.

POR NO PODERLA atender, se traspasa tienda de frutas, sita en lo más céntrico de esta capital. Informes en esta Administración.

SACAS para paja y lana, confeccionadas de sacos buenos usados, se venden unos juegos y saquerío. Razón, San Bernardo, 10. Palencia. León Diez Aragón.

SE VENDE una yegua raza bretona, de 5 años y 5 dedos sobre la marca y un caballo de la marca, los dos bien enganchados al carro y al arado. Para verlos y tratar con Evello Rodríguez, en Modesto la Fuente (frente al Velódromo).

BOCOYES de 40 centímetros en muy buen estado y bien envinados se venden siete. Para verlos y tratar, Valeriano García, Sotresgudo (Burgos).

SE VENDEN camas y cocina de gasolina. Razón Avenida Valladolid, 9, entresuelo, D.

SE NECESITA oficial repostero de confitería. Informes, "La Suiza" Velázquez Moreno, 23. Vigo.

TRASPASO

Se hace de la "FONDA LA ROSARIO" Para tratar en la misma con su dueño. General Franco, 5 y 1. PALENCIA

CHOFER. Se necesita para camión U. S. A., en la Fábrica de harinas de Bustillo de la Vega. Inútil presentarse sin buenos informes.

VENTA de 200 ovejas de uno, dos y tres años. Para verlas y tratar, con Ludgerio Martín, en Cembrera.

# ¡¡¡¡¡ ATENCION, ATENCION!!!

GRAN TINTORERIA «COLOMER»  
OFRECE A UDS. RAPIDO SERVICIO ENTREGANDO LAS PRENDAS EN CUATRO FECHAS, PRECIOS ECONOMICOS, PERFECCION EN LOS ENCARGOS. LIMPIA AL SECO Y SE EMPLEAN TINTES LOS MAS AFAMADOS Y DE MAS ALTO RELIEVE

## Siempre Tintorería COLOMER

Mayor Pral., 93 (Junto a Casa Polo)  
SE TIENEN Y SE LIMPIAN TODA CLASE DE CUEROS Y CAZADORAS

## CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA DIATERMIA, BAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES ETC.

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º. (Frente al Parque Infantil del Soldado). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA

que querían reunir los teóricos del Pacto a cuatro: el representante de Francia, el de Inglaterra, el de Italia y el de Alemania."

El nombre de Mussolini ha aparecido en caracteres gigantescos en las páginas de los diarios parisienses mientras una multitud de fotos ilustran el encuentro de los cuatro y el resurgir triunfal de la teoría mussoliniana del Pacto a cuatro.

Entre otros un diario escribe con grandes caracteres: "En todo este asunto no hay más que un triunfador y un vencedor: "Mussolini, el cual representa un papel de primer orden... Y el severo y oficioso "Petit Parisien" escribe: "El papel de pacificador que Mussolini ha representado en el drama europeo merece ser particularmente subrayado. Mussolini ha actuado como hombre de Estado de gran estatura y como buen europeo."

El diario constata que los países interesados y el mundo entero han acompañado a los cuatro estadistas con todos sus votos.

Pero si todos los rostros en París son ahora radiantes, solamente

los comunistas inclinan la cabeza mientras los socialistas están divididos. Los moderados exultan, los partidarios de la guerra ponen una cara lúgubre.

"Mala jornada la de ayer para los partidos de la guerra. Una vez más vuelve a erigirse la paz", escribe el "Matin". Y para hacerse cargo de esta su rabia impotente, basta leer los grandes títulos de la primera página de "L'Humanité": "Roosevelt había propuesto una Conferencia en un país neutral de todas las potencias interesadas—escribe el órgano moscovita—. Ahora ni la república checoslovaca, principal interesada, ni la Unión de los Soviets, garante de la Checoslovaquia y aliada de Francia, han sido invitadas a las conversaciones. Es necesario salvar la paz, pero esta paz no se salvará resucitando el Pacto a cuatro, sino uniendo los esfuerzos de todas las naciones pacíficas."

Esto es, con un retorno a la demagogia, a las notas diplomáticas y otros procedimientos semejantes para perder el tiempo.—Usi.

## El problema de Castilla

# Ganadería y Cultivos

Es básica en la economía labradora, la economía ganadera.

Por décadas pueden contarse los años, desde que comenzó a desaparecer la ganadería en nuestra provincia, al socaire de una desacertadísima política de roturaciones, que si de momento había de proporcionar ventajas materiales de carácter individual, a fecha fija y corta arrastrará tras de sí, la ruina del cultivador, el empobrecimiento del suelo, la desesperanza en el trabajo, la imposibilidad de seguir viviendo.

Ya notamos de cerca sus efectos y a cortísimo plazo lo tocaremos con las manos si no nos damos mucha prisa para corregir este estado de cosas.

En los secanos, la ausencia de la ganadería empobrece la tierra o al menos merma la producción de la misma, además de privar al labrador de un ejercicio que le reportaba una determinada y muy atendible ganancia, más atendible y apreciable en los años de mala cosecha.

En los regadíos la falta se echa de menos, de manera mucho más palpable y manifiesta. Sometida la tierra a una producción continua, la acción esquiladora del riego constante y la falta de tiempo para el laboreo apropiado como consecuencia del cultivo de plantas que no se compaginan en una rotación perfecta, contribuyen a la prematura esterilidad y así se observa con harta y desgraciada frecuencia, que una tierra que siempre fue buena en secano porque de ella siempre se obtuvieron abundantes cosechas, al poco quisquillo tiempo de ser cultivada en regadío (algunas veces no más de dos cosechas), la tierra no produce; su cultivo empeña, y la desesperación se apodera del buen labrador que inútilmente ha empleado allí su esfuerzo y quizá un dinero que no tenía y que tiene que pagar.

En uno y otro cultivo el empleo de abonos minerales en multitud de casos no ha venido a cumplir la verdadera función de su cometido y ha contribuido no poco a precipitar la esterilidad de la tierra substituyendo la facultad productora por la acción esquiladora, como consecuencia de la mineralización. Sólo se puede esperar la obtención de cosechas en estas tierras, cuando las condiciones meteorológicas sean excepcionalmente favorables.

Los minerales no tienen la misión fertilizante que muchos creen y que no pocos pregonan; generalmente actúan sobre los elementos insolubles de la tierra, los transforman descomponiéndolos y los hacen asimilables a las plantas. Las fórmulas de abonos son de excelente eficacia cuando actúan sobre tierras estercoladas o al menos cuando en su composición entra una determinada cantidad de estiércol.

Hay que forzar la producción, pero hay que conservar la fertilidad y para ello no existe otro procedimiento que fomentar la ganadería, que además de proporcionar trabajo y dinero, produce estiércol con que beneficiar las tierras y facilita la rotación acertada de cultivos porque así se dedicarán grandes extensiones de tierra en riego a la producción de forrajes y piensos que rendirán enormemente porque tendrán amplio mercado consumidor y de modo insensible y sin gasto apreciable, se enriquecerán las tierras y se aumenta la producción.

El fomento de la ganadería es vital para Castilla y particularmente para estas tierras palentinas, en muchas de las cuales (una gran mayoría), no ha conocido nadie que una sola vez se les haya estercolado.

La transformación agrícola que traería consigo el fomento ganadero sería tan importante como beneficioso. Ya hemos apuntado las ventajas que reportaría a los regadíos con el cultivo intenso de forrajes, pero el secano le habría favorecido en tan grande proporción que difícilmente podríamos anticipar un cálculo de utilidades.

Transformada esta provincia en eminentemente ganadera, encontraríamos como primera y principal ventaja la creación de praderas artificiales sobre tierras aptas para este cometido y que en la actualidad no obstante ser inadecuadas para el cultivo de cereales, se siembran año tras año con evidente perjuicio para el mismo cultivador. La falta de producto que por este hecho pueda producirse, estará sobradamente compensada con el aumento de producción que necesariamente ha de observarse en el resto de la superficie cultivada.

Y el caso es que exceptuadas Santander y León, no creo que haya otra provincia en España que reúna mejores condiciones de ganadería que Palencia, ni tampoco creo que haya otra en la que la transformación sea más fácil.

En ganado vacuno, nuestra provincia en su zona Norte, ha conservado no obstante la total y absoluta falta de protección, razas típicas del país que no tienen por qué ceder puestos de primacía o distinción a otras razas extranjeras. Razas que a más del trabajo y la cría, llegan a producir 2.000 litros de leche con un 7 por 100 de rendimiento en manteca, según pudimos ver en unos gráficos presentados por la Granja Agrícola de Palencia en el V Congreso Nacional de Riegos.

Fácilmente nos daremos cuenta de la importancia que tiene el que nuestra provincia sea poseedora de esta clase de ganado, si observamos que las razas más conocidas y que se dedican a la explotación de mantecas suelen producir un tanto por 100 que difícilmente pasa de un 4 ó un 5 por 100 como máximo, teniendo en favor nuestro la inmensa ventaja de que no tenemos que preocuparnos por el grave problema de la aclimatación.

En ganado lanar contamos con una raza indígena, la churra, cuyas excelencias han sido maravillosamente estudiadas por el señor Matallana en su admirable obra "La oveja churra de tierra de campos".

Todos estamos convencidos (algunos de mis lectores más convencidos que yo) de que con mucha ganadería, se mejoran las fincas, se aumenta la producción, se crean las industrias derivadas de que tan necesitados estamos, se fomenta la Cooperativa y la Sindicación ¿a qué esperamos? Tenemos suelo favorable, cultivos apropiados, razas indígenas de cualidades excelentes, técnicos competentes, Organismos oficiales creados que hemos de suponer con capacidad directora, ¿qué más se necesita? ¿dinero? Cuando exista garantía en la adquisición de la raza selecta y los productos de la industria derivada se vea que han de tener buen mercado y la protección ganadera sea una realidad, el dinero será fácil y barato.

Fomentar la ganadería, supone emplear el único medio de sanear la economía agrícola y ganadera y como consecuencia, aumentar la riqueza natural de Castilla.

ARSENIO INCLAN

# La guerra española es el más urgente de los problemas que encuentra planteados la "Liga de los Cuatro"

## Bonnet ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado

### El pueblo francés—ha dicho—debe confiar más que en la diplomacia en su propio esfuerzo

París.—Esta tarde el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha hecho una exposición de la última crisis de la situación internacional ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado.

Ha terminado su exposición diciendo lo siguiente: "Nos espera una gran labor a realizar. El pueblo francés no debe olvidar las horas angustiosas que ha pasado estas semanas y debe tener en cuenta que más que de la diplomacia debe confiar en su propio esfuerzo. Es necesario coordinar todas las energías y someterse a una gran disciplina.—Faro.

### CHAMBERLAIN HIJO HONORARIO DE LONDRES

Londres.—El Consejo Municipal ha ofrecido a Chamberlain el título de hijo honorario por sus esfuerzos en favor de la paz. El Ayuntamiento londinense también votó 2.000 guineas para los refugiados de Checoslovaquia.—Faro.

### EL TERROR EN RUSIA

París.—En el lugar destinado habitualmente a su artículo de fondo, "Le Matin" publica ayer una detallada relación de los miembros del gobierno central soviético o de los gobiernos regionales de las diferentes repúblicas soviéticas que han desaparecido desde el primero de enero de este año, o que han sido "liquidados" después de esta fecha. Según el periódico, esta lista ha sido

establecida por agentes del gobierno inglés, que los han puesto a su vez a disposición del francés, para su debido conocimiento.

En total, han sido "liquidados" 175 comisarios del pueblo y 441 altos funcionarios del partido, siempre, según "Le Matin", desde el primero de enero de 1938. La llamada "depuración" del Ejército rojo ha alcanzado al 65 por 100 de la oficialidad de alta graduación, a partir del grado de coronel.—Faro.

### EL PROBLEMA DE PALESTINA

Jerusalén.—Con motivo del viaje del Alto Comisario británico de Palestina a Londres, se ha sabido en esta ciudad que, según ciertos rumores en circulación, también se hallaría camino de Londres un plenipotenciario del Mufti, que vive exiliado en Beirut. Al parecer, se trata del antiguo abogado árabe de Palestina, Musa-Al-Alami, que ha sido encargado de entablar negociaciones en la capital británica sobre un nuevo plan para la reglamentación de la cuestión de Palestina.

Ciertos círculos políticos de esta ciudad, consideran que las declaraciones hechas ante la Cámara por el Ministro de Colonias, relativas a la situación de Palestina y a la actitud del Mufti, están encaminadas a preparar el camino a conversaciones ulteriores destinadas a lograr la liquidación definitiva del conflicto de Palestina.—Faro.

## Así lo dice en un comentario el «New York Herald»

"New York Herald", publica un interesante artículo sobre los efectos que ejercerá el Pacto de Munich.

La guerra española—dice—es el más urgente de los problemas que encuentra planteados la "Liga de los Cuatro Emperadores", si fuera posible ver a Daladier vestido de púrpura.

Mr. Chamberlain ofreció al mundo una nueva paz con honor. España constituye el factor indispensable para el afianzamiento de aquella. Checoslovaquia se ha deshecho

en el "fuego purificador de la paz." España será el primer triunfo o el primer desastre del nuevo mecanismo internacional.

Opina el periódico que las mayores probabilidades de triunfo radican en que Rusia ha quedado eliminada como factor decisivo en Europa Occidental.

Los vencedores—alude el periódico a los nacionales—bien pueden ser magnánimos. Y en este punto "New York Herald", se entrega a formular sugerencias y observaciones que el cronista considera inopor-

unas, pues la posición de los nacionales en esta cuestión ha sido expresada reiteradamente y con singular franqueza por el Caudillo.

De todos modos—agrega el periódico—hay que recordar a Checoslovaquia como ejemplo de las maravillas que pueden hacer las cuatro potencias occidentales europeas en orden a la solución de los problemas pendientes en el viejo continente. Es necesario reconocer que si el sistema de Munich no logra la paz rápida en España, tampoco lo conseguirá en ninguna otra parte.

## La Comisión permanente de la S. de N. se opone a la delimitación de las fronteras checas hecha en Berlín

Ginebra.—La Oficina perteneciente de la S. de N. para los asuntos de Checoslovaquia, ha hecho pública una nota en la que se opone a la decisión tomada por la Comisión internacional reunida en Berlín, sobre la demarcación de las fronteras de Checoslovaquia.—Faro.

### LA CAUSA CONTRA EL CORONEL VILLALBA

Perpiñán.—Se ha hecho público en Barcelona que mañana empezará la vista de la causa contra el coronel Villalba, acusado de la pérdida de Málaga.—Faro.

### FALLECE LUISA VELA

Perpiñán.—Noticias de Valencia dan cuenta de que ha fallecido en Palop (Alicante), Luisa Vela, esposa del conocido baritono Sagi-Barba.—Faro.

### EL REY DE BELGICA A AMSTERDAM

Amsterdam.—El Rey Leopoldo de Bélgica, llegará a Amsterdam el día 21 de noviembre próximo, para efectuar una visita oficial que durará dos días, en los cuales se organizarán varios actos en su honor.—Faro.

### LOS AVANCES JAPONESES

Tokio.—Según informes japoneses procedentes del frente, un cuerpo japonés de desembarco que en combinación con fuerzas terrestres había procedido a realizar un ataque sobre Manchú, ha continuado su avance por la región montañosa del Sur de Yangtse y alcanzado la línea férrea entre Yukisuan y Makjauan. Aviadores de la Marina Japonesa, han derribado sobre Shanghai dos aviones chinos y escuadrillas nipo-

## Roma y Londres están buscando un compromiso que permita entrar en vigor el acuerdo anglo-italiano del 16 de abril

### El Conde Ciano volvió a conferenciar ayer con Lord Perth

### LAS CONFERENCIAS DE LORD PERTH Y CIANO

Roma.—El Conde de Ciano ha recibido de nuevo a Lord Perth esta mañana.

Los círculos autorizados se muestran reservados, declarando sólo que las conversaciones fueron muy cordiales. Se sabe que Lord Perth visitó a Ciano esta mañana después de recibir del Gobierno británico las instrucciones definitivas. En los medios bien informados también se confirma que Roma y Londres actualmente están buscando un compromiso que permita entrar pronto en vigor el acuerdo anglo-italiano del 16 de abril.—Faro.

### DESPUES DE LA DIMISION DE BENES

Varsovia.—El periódico "Express Poranny", declara que Benes ha sufrido con su dimisión las consecuencias de la bancarrota de su sistema, porque creó en Checoslova-

quia una vanguardia del bolchevismo en Europa.

Esta dimisión significa la transformación radical de toda la República checoslovaca. Después de la liquidación del problema nacionalista checoslovaco, puede dar comienzo una nueva era de relaciones polaco-checas.—Faro.

Praga.—El periódico "Prager Tagblatt", comentando la dimisión de Benes escribe que era la consecuencia de los recientes acontecimientos internacionales.

"Narody Listy" hace resaltar que la principal característica del nuevo Gobierno es la sustitución de Krofta por Valkowsky. El periódico añade que la tarea del nuevo Gobierno y principalmente de su Ministro de Asuntos Exteriores es muy difícil, pero las condiciones personales de Valkowsky hacen esperar que llevará a buen término la misión que le ha sido confiada.—Faro.

## El cambio de la política exterior checa

### La sustitución de Hodza por Valkovsky es un buen síntoma

Roma.—En el "Gionarie d'Italia", Gayda examina ayer la nueva orientación de la política de Checoslovaquia. Después de la marcha del ex presidente Benes—afirma el periodista italiano—todo un sistema desaparece, como resalta con el nombramiento de Valkowsky para el Ministerio de Asuntos Exteriores. Es interesante el hecho del alejamiento de Hodza, colaborador fiel de Benes y su sustitución por Valkowsky, que durante cinco años ha represen-

tado a Checoslovaquia en Roma. Se trata de un hombre nuevo y relación con el movimiento de los partidos que estos años últimos dominaron el país.—Faro.

## ¿Se va a casa Negrín con Rosita Díaz?

Niza.—Se conocen detalles sobre uno de los motivos que impulsan a Negrín a realizar periódicamente viajes al extranjero. En efecto, recientemente en su viaje a Ginebra, el doctor Negrín ha tenido ocasión de pasar algunos ratos con la actriz cinematográfica Rosita Díaz, con quien, según se dice, piensa contraer matrimonio previo divorcio.

Entre tanto, Rosita Díaz reside en Antibes, en una hermosa villa su propiedad.

## Ha comenzado la desmovilización en Checoslovaquia

Praga.—El Gobierno ha decretado la desmovilización. Inmediatamente serán licenciados 2 reemplazos de reservistas. Otros reemplazos serán desmovilizados por etapas de acuerdo con las necesidades de la administración militar. El ministro de la Defensa Nacional ha publicado un Decreto en el que se establecen las modalidades, según las cuales deberá efectuarse la desmovilización.—Faro.

## La Cámara de los Comunes ratifica su confianza al Gobierno por 364 votos contra 144

## Chamberlain pronunció un nuevo discurso declarando que no habrá elecciones generales porque no quiere capitalizar el sentimiento de gratitud y de alivio que se ha experimentado en ventaja de un partido

### LOS DEBATES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El cuarto día de debate sobre la política exterior en los Comunes, se consagró a la moción de aplazamiento de las sesiones del Parlamento hasta el 1 de noviembre. Numerosos diputados de distintos partidos intervinieron en su discusión. Destacó la intervención de Churchill, el cual, mostró su extrañeza, porque el Parlamento suspendiese sus reuniones en el formidable período de tiempo que se estaba viviendo.

Lord Simons le replicó que el procedimiento del Gobierno podía ser extraordinario, pero que no era anticonstitucional.

Chamberlain, por su parte, subrayó que el Gobierno tenía conciencia de la gravedad de los tiempos presentes, por lo que convocaría al Parlamento cuando las circunstancias lo requiriesen.

### \*\*\*

Londres.—En la votación de la moción gubernamental, aplazando las sesiones de la Cámara hasta el 1 de noviembre, se registraron 313 votos a favor contra 150.—Faro.

### UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres.—Chamberlain resumiendo el debate en los Comunes, declaró que había sido acusado de cobardía, debilidad, presunción y estupidez, al no conducir al país a la guerra, negándosele el mérito de haber salvado la situación. Algunos de aquellos que ahora me acusan, han olvidado rápidamente las condiciones existentes la pasada semana. "Nadie que haya visto lo que yo he hecho día tras día, con el pensamiento de que yo era el último resort y que de mí sólo dependía que con un sí o un no decidiera la muerte de millones de mis conciudadanos, de sus mujeres y de sus familias, nadie que lo haya pasado, puede olvidarlo tan rápidamente".

"Por ese motivo no me encuentro en situación de pensar de qué manera puedo contestar".

La guerra hoy en día es distinta, no solamente en su intensidad, sino en calidad, de lo que solía ser. En el mismo momento en que una guerra estallase hoy en día, antes de que cualquier soldado, marinero o aviador empezase a intervenir, sentirían los efectos de la guerra, el obrero, el empleado, el transeunte o su mujer y sus niños que están en sus casas tranquilamente. Cuando se piensa en cosas de esta índole, no puede pedirse a un pueblo que acepte una perspectiva de esa clase. No puede obligarse a aceptar una postura que tendrían que aceptar, a menos que un sintiera y pudiera hacerle sentir que la causa por la que van a luchar, es una causa vital, que trasciende a todos los valores ordinarios

rios y humanos y que la causa para la que algún día se alcanzase la victoria, pudiera decirse después que ya había quedado a salvo.

Chamberlain continúa diciendo que desde que fué a Berchtesgaden, se recibieron en su residencia de Downing Street, veinte mil cartas y telegramas, de las cuales ha podido leer solamente un pequeño fragmento. Sin embargo, he podido comprobar que las personas que las escribieron, no pensaban que debían ir a la guerra para evitar que los sudetes se uniesen al Reich. Esta ha sido la respuesta a los que decían que nosotros debíamos haber comunicado a Alemania, hace algunas semanas, que si su Ejército cruzaba la frontera checa, nos lanzaríamos a una guerra contra el Reich. Nosotros no teníamos obligaciones ni tratadas, ni compromisos legales con Checoslovaquia. También existía la cuestión de que el Imperio británico y los Dominios autónomos se verían afectados por el dilema de una paz o de la guerra. Los Dominios tenían perfecto derecho a consultar antes de que tomásemos las medidas que pudieran haber acarreado importantes consecuencias para ellos.

Suponiendo que Francia tenía tratados y obligaciones con Checoslovaquia y en el supuesto de que Francia hubiese ido en su ayuda en virtud del Tratado firmado con el Gobierno checo ¿habríamos de decir que no iríamos en ayuda de Francia si se hubiese visto comprometida en una guerra con Alemania? En este caso, hubiéramos sido traidores a nuestras obligaciones. Por lo tanto, no hubiera sido suficiente decir a Checoslovaquia que no teníamos nada que ver con ella. Era necesario decirse también a Francia.

### CONTINUACION DEL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres.—Chamberlain sigue diciendo: "El hecho de acusarnos de traición por haber aconsejado a Checoslovaquia, es sencillamente descabellado. Lo que hicimos, fué evitar su aniquilamiento, y daría la probabilidad de emprender una nueva vida como Estado nuevo, el cual,

a pesar de la pérdida de territorios y fortificaciones, quizás sea capaz de desarrollar su futura existencia nacional, dentro de una neutralidad y seguridad comparable a la de Suiza.

Por tanto, en mi opinión, el Gobierno merece la aprobación de la Cámara, por la conducta que ha salvado a Checoslovaquia, evitando la destrucción de Europa.

Refiriéndose a los rumores que circulan sobre elecciones generales, Chamberlain, dijo: "No las quiero ahora, porque no quiero capitalizar el sentimiento de gratitud y de alivio que se ha experimentado, en ventaja de un partido".

Alude a la sugestión de que el acuerdo Chamberlain-Hitler fué un pacto tratado por Hitler para inducir a Inglaterra a abandonar sus obligaciones actuales, y dice: Esto demuestra hasta qué punto pueden llevar los prejuicios a los hombres. El documento no ha sido redactado por Hitler sino por mí mismo. No creo que la guerra sea inevitable, y a mí entender, el mayor argumento contra la inevitabilidad de la guerra se halla en la aversión universal a la guerra por parte del pueblo y el odio a la idea de que los hombres puedan empezar nuevamente a matarse unos a otros.

Refiriéndose a la sugestión laborista de celebrar una Conferencia mundial, el orador afirma que es mejor no celebrar ninguna, que celebrar alguna que sea un fracaso.

No digo que una Conferencia semejante no pueda tener lugar a su debido tiempo, pero lo que digo es que no vale la pena convocar una Conferencia mundial, hasta que se esté seguro de que los Estados que acudan a ella, vayan con la intención de prestar su apoyo a la política que defendemos. Nuestra pasada experiencia ha demostrado de manera muy clara, que la debilidad en la fuerza armada supone debilidad en la diplomacia. La reciente movilización ha servido para aclarar que nuestros medios defensivos pueden ser eficaces en el menor tiempo posible. Nuestra política de apaciguamiento no significa que podemos buscar nuevos amigos a expensas de los anti-

guos. No creo que haya habido una identificación más absoluta de puntos de vista entre Francia y nosotros, es decir, mantener la colaboración de todas las naciones hasta alcanzar una paz duradera en Europa.—Faro.

### CHAMBERLAIN OVACIONADO

Londres.—En el momento en que Chamberlain se levantó para salir de la Cámara, todos los diputados ministeriales, puestos en pie, le hicieron objeto de una gran ovación. El público de la galería también se levantó y permaneció en silencio, al mismo tiempo que los Pares hicieron lo propio.

Chamberlain permaneció un momento en su escaño sonriente, y luego se despidió saludando con la mano y encaminándose hacia la puerta de salida.

Se han abstenido de votar 19 conservadores, entre ellos Churchill, Duff Cooper y el Almirante Keyes.—Faro.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nasal y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(Antes San Juan)

### UN DESCANSO PARA EL PRIMER MINISTRO

Londres.—Los médicos han aconsejado a Chamberlain que se tome un descanso. En vista de esto, el primer ministro y su esposa han salido ayer noche para Escocia, donde pasarán cierto tiempo en la residencia del Conde de Home.—Faro.

### LAS VOTACIONES EN LA CAMARA

Londres.—Una enmienda presentada por los partidos de la oposición de la Cámara, a la moción de confianza al Gobierno, ha sido desestimada por 369 votos contra 150.

El voto de confianza al Gobierno, ha dado por resultado 369 votos a favor, contra 144.—Faro.

## ULTIMA HORA

## En la reunión del Gran Consejo fascista se trató de la cuestión racial

### REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—Ayer se reunió el Gran Consejo Fascista, durante la reunión cuatro horas.

El Consejo aprobó la intervención del Duce en la Conferencia de Munich, con la que se han sentado las bases de la paz y los cimientos de la nueva Europa soñada por Mussolini.

El Consejo se ocupó seguidamente de la cuestión racial, declarando de urgencia la necesidad de adoptar

medidas encaminadas a la depuración de la raza italiana.

En líneas generales, se esbozó un proyecto en el que se prohibirá el matrimonio de todo italiano con individuos de raza semita, especialmente, y en general, con los de toda raza no aria.

Igualmente se prohíbe el matrimonio con extranjeros de cualquier raza.

### Carnet de Sociedad

#### Poseción

Ha tomado posesión de su cargo el primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Palencia, don Gervasio Fernández Noain, pundoroso militar de brillante hoja de servicios.

Al felicitarle muy efusivamente, agradecemos los ofrecimientos que nos hace y le deseamos muchos aciertos en su nueva Jefatura.

### LETRAS DE LUTO

—Ha fallecido en esta ciudad, el bondadoso señor, don Leopoldo Maté Maté, padre de nuestro buen amigo el probo oficial de Hacienda don Francisco y persona muy apreciada y querida de cuantos le tratáramos. Al acompañar en su justo dolor a la distinguida familia de los señores de Maté, elevamos al Todopoderoso una oración por el eterno descanso del alma del finado.

—Falleció en Palencia, el respetable señor don Tomás Santoyo Rey, padre político de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Sostenés Ruiz de Gopegui.

Anciano que gozaba de generales simpatías por su caballerosidad y virtudes de acendrado catolicismo, patriota singular, deja a sus hijos sumidos en el más profundo dolor; dolor en el que le acompañamos en estos instantes muy sinceramente, deseándoles la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

### TRIBUNALES

Por el procurador don Victor Matilla Martínez, en representación del procesado José Tejedor Lomas, se ha presentado con esta fecha ante el Tribunal, escrito razonado y autorizado por el Letrado don Alberto Gómez Arroyo, preparando para ante el Tribunal Supremo Recurso de Casación por Infracción de Ley, contra la sentencia que ayer se dió a conocer al público condenando a referido procesado José Tejedor, como encubridor de varios delitos de estafa.

**Miguel Cebrían Najera**  
Medicina general,  
Fiel, Vicio, etc.  
Plaza Mayor, 77 - Palencia  
Consultar: De 11 a 1 y de 5 a 8 tarde

HORTELANO se necesita para huerta de la Torrequilla. Informar Almacén de Colonias de José Tejedor, Avenida de Casado del número 37. (Palencia).

**CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»**  
FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Paz, número 1 y 2. Prof. Aparicio, 78.  
VALLADOLID

**Debilidad cerebral Agotamiento**  
Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
No se vende a granel.  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA.  
A PTAS. 5,25 (Impulse incluido)

**ALMACENES RIVERO,**  
ALMACENES RIVERO,  
ALMACENES RIVERO,  
ALMACENES RIVERO,  
ALMACENES RIVERO,  
ALMACENES RIVERO

es el gran depósito de carbones de todas clases que ha iniciado ya sus ventas.  
es la casa que hace una cuidadosa selección para proveer de las mejores procedencias.  
hace contratos en gran escala que le permiten vender a precios baratísimos.  
le informará de cuanto desee llamando al teléfono número 445.